



云上岭南新闻客户端
羊城晚报文博会有奖问答

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

19℃ 13℃ 2024年12月
<甲辰年十一月廿五>

25 星期三

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究进一步做好“三农”和党的创新理论学习研究宣传工作 部署加强与海南对接合作等事项

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 12月24日上午，省委常委会召开会议，认真学习习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示精神、习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，传达学习中央农村工作会议精神，研究我省贯彻落实意见。会议同时套开省委宣传思想文化工作领导小组会议，深入学习贯彻习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示精神，传达学习马克思主义理论研究和建设工程工作会议精神。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示，充分肯定今年“三农”工作取得的成绩，对做好2025年“三农”工作提出明确要求，科学指引“三农”工作从战略上布局、在关键处落子，具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。要认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来，按照中央农村工作会议的部署要求，结合实施“百县千镇万村高质量发展工程”，深入实施乡村振兴战略，加快建设农业

强省，推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火，为建设农业强国作出应有贡献。要观大势、识大局、抓大事，牢牢把握做好“三农”工作的主动权，积极抢抓中央农村改革重大举措落地和强农惠农富农系列政策实施带来的新机遇，主动应对内外部环境变化带来的新挑战，拿出更多具有前瞻性的举措，布局好建设好高标准农田、水利工程等重大项目，有序推进第二轮土地承包到期后再延长三十年试点，进一步激发乡村振兴动力活力，有效推动农业增效益、农村增活力、农民增收。要突出重点、把握关键，推进乡村全面振兴，始终绷紧粮食安全这根弦，抓住种子和耕地两个要害，强化大食物观，深入推进建设现代化海洋牧场建设，持续增强粮食和重要农产品供给保障能力；以实施“百千万工程”为抓手促进城乡融合发展，着力提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平；牢牢把握增加农民收入这个中心任务，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，创新联农带农机制，让农民群众更多分享发展成果；坚持和加强党对“三农”工作的全面领导，夯

(下转A2)

广东顺德大桥

合龙

12月24日，由中交路建承建的顺德大桥顺利合龙(见图)。

位于广东省佛山市顺德区的顺德大桥是主跨626米的超大跨径钢混组合索塔斜拉桥，索塔采用变截面H型塔柱，塔高分别为204米、151米。大桥建成后将有效打通顺德融入粤港澳大湾区“一小时交通圈”的内部区域道路瓶颈。

新华社发



2024海交会开幕，打造“一站式服务平台”

首次全市场化办会
2万个岗位虚位以待



广州各区人才发展环境展 羊城晚报记者 李钢 摄

羊城晚报讯 记者李钢、实习生李宇安报道：12月24日，以“聚全球，创未来”为主题的2024中国海外人才交流大会暨第26届中国留学人员广州科技交流会(以下简称“2024海交会”)在广州南沙国际会展中心开幕，并于线上线下发布2万个岗位需求。

记者在现场看到，人才与企业之间的互动交流频繁而热烈。

毕业于牛津大学的博士李汪哲首次参加海交会，已经开始创业的他希望通过海交会平台，寻找将其项目进一步产业化落地的机会。

李汪哲介绍，其团队合伙人多为牛津大学博士学历。他们带来的项目是“生物绿氢医疗”，借助氢化酶生物酶催化制备氢气，用于医疗产品生产，目前该项目已在深圳开展商业化落地。他认为，海归人才要多了解国内信息，打破信息差。“多回来

参加活动，多了解政策，多跟产业界接触，是一个非常好的选择。”

广东海洋大学的现场招聘负责人接受采访时指出，留学海外的博士毕业生要想在国内就业市场脱颖而出，需具备两个关键要素：一是扎实掌握技术本领，二是关注国内实际需求，“要回国工作，就要多关心国内需要什么。”

主办方之一、广州科技金融集团有限公司副总经理李阳表示，对于海外人才，海交会一直秉持着开放的态度，只要有意向回国发展的留学生，都可以前来参加。同时国内相关产业也在陆续打造战略投资发展平台和科技创新服务平台，通过整合资源，吸引海外初创公司、创业者、留学生，并为他们的发展提供必要的支撑。

据介绍，2024海交会首次实行全市场化办会，由广州产业

投资控股集团有限公司作为指导单位，广州科技金融集团有限公司、广州产业投资资本管理有限公司、广州南沙公共资源控股集团有限公司联合主办。为构建创业就业服务链，2024海交会以“海交会科技人才嘉年华”的形式，营造科技感、年轻化、活力满满的创新创业氛围，形成一场海外人才交流盛大派对。

开幕式上举办了“外籍人才综合服务平台—魅力广州频道”开通仪式，向海外人才推介中国就业好企业、好风口、好机会。

2024海交会还举办了全国首届海内外人才数字产业论坛、新质生产力引领科学教育创新发展论坛、“再造新广州”—广州未来产业发展论坛等。从人才、科技到产业，相关论坛将为粤港澳大湾区国际科技创新中心建设贡献智库力量。

黄坤明王伟中会见
澳门特别行政区行政长官岑浩辉

羊城晚报讯 12月24日下午，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中在广州会见了来粤访问的澳门特别行政区行政长官岑浩辉一行，双方就共同贯彻好落实好习近平总书记视察广东、澳门重要讲话重要指示精神，进一步深化粤澳合作，携手推进新阶段粤港澳大湾区建设、合力开创横琴粤澳深度合作区建设新局面等进行深入交流。

黄坤明代表省委、省政府对岑浩辉一行表示欢迎，对澳门回归祖国25周年取得的历史性成就、岑浩辉履任行政长官和新一届特区政府就职表示祝贺，并代表省委省政府对广大澳门同胞长期以来为广东经济社会发展作出的重要贡献表示感谢。他说，在澳门回归祖国25周年这一重要历史时刻，习近平总书记亲临澳门视察，出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼，亲临广东视察，考察横琴粤澳深度合作区，发表一系列重要讲话，作出一系列重要指示，不仅为开创“一国两制”事业高质量发展新局面、支持澳门进一步融入国家发展大局擘画蓝图，也为粤澳携手共进、深化合作进一步指明方向。岑浩辉行政长官刚就任便率团访粤，充分体现了对加强粤澳合作、携手推进横琴粤澳深度合作区、粤港澳大湾区建设的高度重视。广东将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，全力支持行政长官和新一届特区政府团结带领澳门社会各界发展经济、改善民生，不断开创澳门发展新局面。希望与澳门一道，围绕共同落实好总书记重要讲话重要指示精神、更好担负新时代“一国两制”实践的使命，进一步加强沟通协作，亲密无间共同做好横琴粤澳深度合作区的开发建设管理和谋划好第二阶段工作和长远开发建设，持续加大资源力量投入，协同推进基础设施“硬联通”、规则机制“软联通”、琴澳居民“心联通”，加快提升琴澳一体化水平，有力促进

澳门经济适度多元发展。共同抓住粤港澳大湾区建设大机遇，充分发挥粤港澳各自独特优势，把促进科技产业协同发展紧紧围绕在手上，聚焦做大做强中医药、高端制造、文旅会展等特色优势产业，强化科技联合攻关、项目共建布局、资源开放共享，积极推进文化体育、青少年和社会民生等领域合作，研究共同举办高级别国际性展销展览和体育赛事，更好凝聚人气激发活力，齐心协力把大湾区打造成世界级湾区、发展最好的湾区。

岑浩辉感谢广东对澳门回归以来的大力支持，并简要介绍了特区政府的施政重点。他表示，在庆祝澳门回归祖国25周年之际，习近平主席亲临视察，这是澳门发展史上的一件大事，澳门社会各界深受鼓舞，倍感振奋，对澳门“一国两制”的未来更加信心坚定、充满期待。新一届特区政府深感责任重大，将以习近平主席视察澳门重要讲话精神为重要遵循和指引，全面准确贯彻“一国两制”方针，全面落实“爱国者治澳”原则，团结带领澳门社会各界抢抓机遇、奋发前行，全力推动具有澳门特色的“一国两制”实践行稳致远。加强与广东的合作，始终是特区政府施政的优先方向和战略重点。站在新的历史起点上，愿与广东巩固和拓展务实合作，联手推动横琴开发走向深入，共同谋划、抓紧推进各阶段各项工作，不断优化完善共商共建共管共享体制机制，合力加快共建成琴澳经济高度协同、规则深度衔接的制度体系，积极探索“研发在澳门、产业化在横琴”的实现路径，更好支撑澳门经济适度多元发展，有力牵引带动粤港澳大湾区市场一体化建设。同时充分挖掘“一中心、一平台、一基地”作用，更好赋能两地产业、科技、民生、文旅等领域合作向纵深发展，引导粤澳企业抱团出海、开拓海外市场，推动粤澳合作上新水平。

省领导王曦、冯忠华、张国智参加会见。
(徐林 骆晓骅 岳宗)

神奇！看不见的强磁场
仅用0.1秒造出火箭零件

看创新样板工厂成果转化的硬核做法和成效

详见A4

山海展映季·巴黎

山海短片观感新鲜
巴黎市民热烈响应

详见A8

元旦欲“拉埋天窗”？
广深为爱“不打烊”！

目前广东部分地区婚姻登记处仍可预约

羊城晚报讯 记者高焓报道：2025年元旦将至，有新人计划用“红本本”迎接新年“开门红”。记者了解到，广州、深圳婚姻登记机关元旦不打烊，广东部分婚姻登记处仍可预约元旦当日进行婚姻登记。

据悉，为保障市民婚姻登记需求，元旦、五一、中秋和国庆节当日，广州市各区婚姻登记机关对外办公、开门办理婚姻登记业务。除网上预约外，市民也可通过现场轮候的方式进行办理，在办理完已在网上预约的登记需求后，婚姻登记机关将办理现场预约的登记需求。

广州民政部门呼吁大家理性看待婚姻登记“好日子”，结合

自身实际错峰预约办理，避免“扎堆登记”，“只要感情好，天天都是好日子”。

深圳全市各婚姻登记机关2025年元旦正常上班。若预约系统已满号，市民可以前往各区民政部门婚姻登记机关现场办理婚姻登记。

24日13时许，记者通过广东省婚姻登记网上预约系统查询到，省内部分地区仍有部分婚姻登记处可预约元旦当日进行婚姻登记。部分地区除网上预约外，还可通过现场轮候的方式进行办理，在办理完已在网上预约的登记需求后，婚姻登记机关将办理现场预约的登记需求。

广州民政部门呼吁大家理性看待婚姻登记“好日子”，结合

责编/袁婧 美编/肖莎 校对/刘博宇

